

杨军到沙头角街道检查文明城市创建工作时强调

引导城市个体养成文明行为

【深圳商报】(见习记者 黎晓欣)8月15日,区长杨军率队到沙头角街道开展文明城市创建巡查,查看了桥发一路、金融路、田心垃圾中转站、田心市场等地,了解文明城市创建工作推进情况,就存在的问题提出整改意见和建议。

在桥发一路,巷子两侧人行道上摆了许多蔬菜水果小摊位,不时能见到附近的居民前来买菜。据了解,街道为了更好地管理,对区域内经营场所的摊点进行了统一划线编号,实行退黄

线和画格的常规管理,梳理出130个摊位,固化摆摊范围。目前打算在附近设置临时菜市场疏导点,改善社区环境。杨军要求临时疏导点要考虑好卫生、消防、排水、出入口设计等问题,严格管理。

在金融路,周边许多老旧小区停车位不足,部分车主将车辆停放在人行道上。杨军要求交警部门对有宜停车位不停却停在人行道上的车辆要进行处罚,对于实在没地方停车的车辆要规范其停车。

在田心垃圾中转站,杨军查看了公厕内的硬件设施配备及保洁管理服务等,要求保洁员要定时进行清洁,管理部门要加强巡查,进一步完善公厕服务。

在田心市场,杨军一行走访查看了市场内的环境卫生,发现惠民街市一出入口通道较为狭窄,旁边设置了电动车充电桩,许多电动车停放在此充电,存在一定安全隐患。杨军要求相关部门及时进行整改。

杨军表示,沙头角街道老旧小区多,人口结构复杂,日常管理

难度大,要扎根基层、深入一线,直面城市管理中的问题,高标准、严要求推进文明城市的创建。在管理上要疏堵结合,提高标准,工作上不能有见怪不怪思维,不能有畏难情绪,要短期治标,长期治本。杨军提出,文明行为靠日常的养成,创建文明城市要从点滴做起,引导城市个体养成文明行为。作为居民要养成文明行为,建设者要有文明的职业素养,企业要有文明经商的价值观、承担社会责任。要从机制、体制上引导个体、组织走上文明之路。

参加志愿活动 宣传爱河护河

【深圳商报】(见习记者 黎晓欣)8月14日,盐田河义务护河志愿服务站揭牌仪式盐田双拥公园举行,同时举行了盐田街道和美领跑先锋队授旗仪式。

据了解,该志愿服务站将河(湖)长制宣传与志愿服务有机结合,主要服务内容包括开展爱河护河宣传活动、发放宣传资料宣传品等。志愿服务站每天上午9点至下午5点都会有志愿者值班,为周边居民普及宣传爱河护河理念,带动居民加入保护盐田河的行动中,每周二、周五还会开展盐田河巡河宣传活动。领跑先锋队队员主要利用晚上下班后的时间,沿着盐田河一路跑一路捡垃圾,带动更多年轻人加入志愿者行列。服务站的负责人黄远雄说道。

我今年8岁了,是妈妈帮我报名参加志愿者的,从去年开始就利用周末和寒暑假的时间参与垃圾分类、清扫地面等志愿活动。我觉得当志愿者能保护很多树木,让大家不要乱丢垃圾。现场的小志愿者黄子钰说道。

盐田各类人才 共享音乐之美

【深圳商报】(见习记者 黎晓欣)8月16日晚,《盐田人才之夜》中外作品专场交响音乐会举办。来自盐田区的杰出人才、各行业高层次人才、科教文卫有突出贡献代表、企事业单位高层管理人员和技术骨干等700多人观看了演出。

本次音乐会指挥由美国著名音乐指挥家克里斯托佛·罗塞尔担任,由盐田交响乐团主演,小提琴演奏由杰出旅美小提琴家薛苏里先生负责。音乐会在管弦乐《穿越大海的手》中拉开序幕。《红旗颂》《我的祖国》《红军哥哥回来了》等作品,激发了大家心底的爱国热忱。

罗塞尔表示,很开心能学到这么多中国音乐,在其他国家可能没有这个机会,也很开心能把排练的六七首中国音乐加到表演的曲目单里。大家为了今晚的演出都很认真在筹备,其中还包括了一些美国的曲子,甚至还有曲目他们还从没演奏过,所以真的很震撼他们能在短短几天的时间把这些曲目练好。

诚信快捷服务平台 准入商户名单公示

【深圳商报】(记者 贾少强 通讯员 王嘉敏 曾嘉琪)日前,中英街诚信快捷服务平台联席会议领导小组发布了《中英街诚信快捷服务平台第一批准入商户名单公示》,中英街商业发展有限公司卓悦店等18家入围公示名单。

中英街诚信快捷服务平台项目第一批商户推广工作开展以来,中英街管理局、沙头角海关、盐田市场监管局中英街管理办等单位,对照报名商户名单,采取逐一走访、现场约谈商户负责人及资料审查等方式,形成第一批准入商户建议名单。建议名单经联席会议研究审议通过后,确定首批平台准入商户18家。

主流媒体老总 看盐田说发展

【深圳商报】(记者 贾少强 见习记者 黎晓欣)8月17日,由中国晚报工作者协会组织的“走进大湾区 抒写新时代”全国主流媒体社长总编增强“四力”主题采访活动走进盐田区。区长杨军与采访团成员座谈。

来自全国36家主流媒体的70多名社长、总编、编辑记者们,参观了周大福、中英街、餐厨垃圾回收示范基地等,了解盐田产业发展、文化传承保护、生态文明建设等方面的发展成果。

在周大福集团大厦,新颖时尚的云柜台和旋转珠宝柜台吸引了大家。采访团成员饶有兴趣地了解如何将互联网技术与珠宝展示相结合,实现线上线下的全渠道销售。

采访团到暗径新村和盐田区可持续发展创新科普教育基地,了解垃圾分类情况。近年来,盐田区统一了生活垃圾分类“三分”的管理标准,在全区投入了350多台智能分类收集设备,垃圾分类工作不断向前推进。

采访团还参观了中国历史文化名街中英街、中英街历史博物馆和沙栏吓村的鱼灯舞博物馆,并与中英街里的工作人员、居民等座谈。来自淄博晚报的梁天生说:第一次接触和了解到鱼灯舞文化,觉得很震撼,我们更应该把传统文化做好。

采访团还参观了紫禁书院,看到文艺工作者用青花瓷制作的编钟、琵琶、古筝、长笛等民族乐器来演奏民乐,不由得发出啧啧的赞叹声。这套用青花瓷制作的编钟非常难做,全国也只有三套。工作人员介绍说。

锦州新闻媒体集团总编辑王秀云在发言中说:来深圳之前,专门又温习了1992年小平南方谈话时的报道《东方风来满眼春》,心里想,深圳,你还好吗?通过在盐田的走访,很感叹深圳依然有着改革开放的青春活力,依然有着改革开放的深刻内涵,依然沐浴着改革开放春风,得到滋养,更有着永不停步的创新发展!深圳,春天还在,深圳,青春还在!

羊城晚报报业集团党委书记、羊城日报社社长刘海陵表示,周大福让黄金珠宝销售智能化,盐田区垃圾分类走得早走得好,在中英街感受了百年历史沧桑,在沙头角鱼灯舞博物馆,体会到盐田在发展过程中特别注重保护文化。相信盐田发展会越来越好,粤港澳大湾区会给盐田带来新机遇!

受正在市里参加重要会议的区委书记陈清的委托,杨军代表盐田区委、区政府,向采访团一行表示热烈欢迎。杨军表示,当前,深圳正全力推进中国特色社会主义先行示范区建设,粤港澳大湾区建设也进入抓重点、寻突破、上台阶的新阶段,盐田区将牢牢抓住历史机遇,着力打造规则互融的深港合作先行区、科技赋能的特色产业集聚区、国际一流的全域旅游示范区、协调发展的两山理论典范区,加快建成宜居宜业宜游的现代化国际化创新型滨海城区,在中国特色社会主义先行示范区建设的新征程中体现盐田担当、展现盐田风采。

工美大师作品亮相盐田



工作人员在介绍许伯夷的作品《爱神》

【深圳商报】(记者 贾少强 文/图)一只用纯金做的大象背上,驮着一个宝瓶,宝瓶里繁花似锦。而宝瓶及盛开的鲜花,全是用花丝工艺制作,让人看了叹为观止。

一匹头细颈高的红色小宝马,步伐轻盈。枣红色雕漆工艺将汗血宝马的特征完整表现出来,而用花丝镶嵌的鬃毛、马鞍及其装饰部分,更让宝马显得栩栩如生。这匹汗血马的身体完全是空的,其实就是一层漆凝固成的,而这些花丝作品也全都是手工制作的,然后巧妙地佩戴上去,稍有不慎,就会把雕漆的马身体破坏,所以对工艺的要求不是一般的高。

一个小巧的狮子纹饰罐,是用仅0.06毫米的银丝勾勒,再用大火烧制而成。

用玉石雕刻的华薰为蓝本,再以花丝镶嵌技艺设计

制作,在国家级工艺美术大师手中,一尊以墨玉为身、以花丝做魂的红顶墨玉香薰炉,不但极具观赏性,其用黄金语言表达出的文化更让人惊叹。

8月18日,乐享山海·畅购盐田系列活动之一的金雅福集团“文化智造·链动未来”国际非遗创新主题展上,来自北京工美集团的几位国家工艺美术大师王树文、周彦君、袁长君、熊松涛,分别带来的《太平有象》《花丝雕漆汗血宝马》《红顶墨玉香薰炉》《吉祥如意手包》《佛塔》《盛世雄风将军罐》等作品,让现场人士不但体验到中国工艺美术品的巧妙构思与深厚的文化底蕴,更领略了千年非遗工艺的惊人魅力。

台湾著名艺术家、享誉国际的文艺大师许伯夷的个人艺术成就展,也首次在深圳与观众见面。上世纪三十年代的海军旗袍、上世

纪五十年代的珍珠包、上世纪七十年代的老领带,观众们从这些老物件上感受到老上海的精神和情怀。

一个模特身上,用许多天然宝石组成各种挂饰,但在头部、胸部等多个地方,明显地组成了几个骷髅的造型。这个把各种天然宝石与白骨放在同一平台上的艺术作品,许伯夷将其命名为《爱神》(白骨精),每个作品都是有其语言和生命的,人的生命是短暂的,纵使穿金戴银,享尽富贵,终究是要化为白骨。许伯夷现场解说道。

金雅福珠宝的工厂位于黄金珠宝大厦。据介绍,今年上半年,金雅福由于生产板块大宗交易量大幅增长,增速高达92.2%,拉动盐田区规模以上工业总产值增速7.1个百分点。金雅福的工业产值跃居盐田全区工业企业第二名。

以赛促学创新健康传播模式

【深圳商报】(记者 贾少强 通讯员 郑晓峰)日前,第五届深圳市民健康素养大赛盐田区决赛举办。据悉,该赛事已连续举办五年,盐田区通过以赛促学,创新健康传播模式,有效调动了居民参与健康素养的积极性,促进居民养成健康行为和生活方式,提升健康素养水平。

据了解,本次比赛共有

五支家庭队伍参赛,分别是海山街道代表队、梅沙街道代表队、盐田街道代表队、沙头角街道代表队和中英街管理局代表队,各支队伍均为在各街道和中英街管理局的选拔赛中脱颖而出的代表队。现场气氛热烈,台上选手集中精力,踊跃答题,台下观众热情高涨,不停为参赛队伍呐喊助威,在体验激烈赛事的同时,认真

学习健康相关知识。大家纷纷表示,通过这次活动,了解到很多以前不知道的健康新知识,纠正了很多健康方面的认知误区。经过必答题、抢答题、技能题三个环节激烈竞赛后,沙头角街道代表队获得一等奖,海山街道代表队获得二等奖。沙头角参赛队伍将代表盐田区参加全市健康素养大赛总决赛。